

◎霍婉秋

文学 ABC

## 洛城之春

南方又到了梅雨季节,窗外淅淅沥沥的小雨没有半点停歇的意味,不管哪里都是湿漉漉的,就连空气里都充满了潮湿的味道。每到这个时候,我就特别想念洛阳的春天,温暖,明媚,弥漫着花香。

我从小在洛阳长大,最喜欢的季节就是春天。或许是现在身处潮湿的南方的缘故,我对阳光灿烂的洛阳格外想念。记得在上小学时,老爸每天接送我,清早,坐在单车后的我,一边沐浴明媚阳光,一边享受老妈做的营养早餐,街道两旁的花都开了,树上的叶子是鲜绿的。

前两天,一个初中同学发给我两张她爸妈在西苑公园拍的牡丹照片,各色牡丹,花团锦簇。都说牡丹是雍容华贵的,照片里的牡丹看起来很清丽,让人舍不得移开眼。在洛阳,每到牡丹盛放时,城里总是挤满了慕名而来的游客,我



绘制 仁伟

以前不理解牡丹怎么会有那么大的吸引力,让人们不远千里奔来只为看那一瞬芳华。现在我明白了,春季短暂,美好易逝,我们唯一能做的,就是记录并保留这春季的美好,让多年后的自己回想起来,仍

旧能够微笑,因为洛阳的春天,因为记忆的美好。

今年的洛阳城,今年的牡丹,是否还如往昔般明媚?现在的你,是否也有了不远千里只为看那一瞬芳华的冲动?

◎寇俊杰

我爱我家

## 爱的风筝

星期天下午,我正在看书,5岁的女儿过来推我:“爸爸,我们去放风筝吧。”“你和你妈妈去吧,我还要看书呢。”“不行!你一定得去!去了我送给你一个礼物。”女儿撒起娇来,晃着我的胳膊。我并不是为了礼物,只是不愿扫了她的兴,答应她一起去放风筝。妻子拿出早已准备好的风筝,我们下了楼,来到广场上。

广场上人很多,天空中飞满了五彩缤纷、姿态万千的风筝,把蓝天点缀得更加生动。

我找了一个宽敞的地方,妻子

在后面举着风筝,我在前面跑,女儿喊着:“爸爸加油!爸爸加油!”风筝慢慢地飞了起来,女儿高兴得跳跃拍手。我让女儿拿着风筝线,又怕她拿不紧,就在她的手腕上缠了几圈。女儿雀跃欢呼地在广场上跑了起来,我看着女儿高兴的样子,又看看天上的风筝,欣慰地笑了。

女儿跑了一圈儿,停在我的身边,问:“爸爸,你的脖子还疼吗?”我奇怪地问:“你怎么知道我脖子疼?”“妈妈跟我说的。妈妈说你整天坐着工作很辛苦,得

了颈椎病,经常脖子疼,又说放风筝对颈椎有好处,就悄悄买了风筝,让你和我们一起出来放。妈妈还说买风筝的任务她来完成,让你出来的任务我来完成。”我突然明白过来,刮了一下女儿的鼻尖,笑着说:“怪不得你缠着我,说只要我出来放风筝,就送给我一个礼物。”

女儿笑着跑开了。我看着女儿,看着满天的风筝,真的感觉脖子好多了。春天,能和家人一起走到户外,收获彼此的关爱,这才是最幸福的。

◎胡杨

## 印象栾川

阳春三月,万物复苏,草长莺飞。“全景栾川”赏花季拉开帷幕,我参加了“走中原天路,游全景栾川”大型自驾游活动。

重渡沟是此行的第一站,如黛的青山、挺拔的竹林、灵动的瀑布,构成了一幅山水写意画。没想到北方的山、北方的水也能如此秀美,如此动人,白练腾空的泄愤崖更是完美地诠释了“飞流直下三千尺,疑是银河落九天”的意境。山因水而巍峨,水因山而秀美,飘逸灵动的水与沉稳厚重的山交织在一起,因而有了清潭,有了花草。随风摇曳的竹、翠绿

欲滴的青苔、甘甜的泉水,一步一景,山明水秀,无不使人流连忘返,乐不思蜀。

给我们带来更大震撼的是栾川的乡镇。赤土店镇的生态廊道、油菜花海,庙子镇的特色农家乐,合峪镇的生态观光园……一幢幢清一色的红顶楼房、一排排白墙青瓦的徽派民居、一个个家庭农庄,各具特色,处处体现着民俗民风和传统文化。水乡风韵的小桥流水、灿烂夺目的油菜花海、暗香疏影的桃花林、好吃不贵的山野菜、驰名中外的栾川豆腐……古朴的村落、淳朴的民

风,在和谐自然的生态环境中给人带来丰富的视觉冲击,强烈地震撼着我们每个人的心灵。

一路走来,咔嚓咔嚓的快门声此起彼伏,栾川的景、栾川的物、栾川的美、栾川人的情,深深地印在了每个人心中,我们期盼着与它的下次相约。

人在旅途 八达航空 机票 旅游热线 66666666

## 洛阳写手 写百姓事

投稿邮箱:bxxieshou@163.com  
联系电话:65233688

## 等车

周日,老公开车,我们一家三口去新区游玩。

春天,到处花红柳绿,草长莺飞。我们饶有兴致地玩了一天,不知不觉天色已晚。老公临时有事先走了,儿子不愿意坐出租车,于是我们走到了公交站。

刚开始,我和儿子兴致勃勃地谈论一天的感受,时间一分一秒地溜走,半个多小时过去了,我们等的车依然没有影儿。随着夜色渐浓,风开始凉起来,因穿得单薄,我不免有些窝火。儿子看出了我的不满,赶紧说:“我们已经等了这么长时间,公交车应该快到了!”

我们又等了十几分钟,公交车依旧未来。我终于失去了耐心,开始抱怨起来,并挥手拦出租车。突然,优美的音乐在耳边响起,不远处,银色的水柱冲向天宇。随着乐曲的变化,水柱变换不同的颜色和姿态,时而交织在一起,时而独自翩翩起舞,我从心里赞叹:太美了!此时,我不再为等车的事儿而恼怒,反而为车晚来而庆幸。

坐在回家的车上,我感慨,随着生活节奏的加快,我们已渐渐失去了等待的耐心,从而也失去了欣赏生活中美丽风景的心情。我决定,在以后的日子里,要学会耐心地等待,我相信,生活会以另一种美的姿态展现在我的眼前。

## 不翼而飞的垃圾袋

家里的垃圾平时都是装在塑料袋里,满了便扎上口,放在门口,我们下楼时顺手带下去扔到垃圾箱里。

从上周开始,放在门口的垃圾袋常常不翼而飞。我问过家人,他们都说这些天没有扔过垃圾袋。会是谁呢?我好生纳闷儿。

昨天中午,全家人正在吃午饭,猛然间,我听到门口好像有响动,我快步向前打开屋门,一个手提垃圾袋的身影在眼前一晃,朝楼下走去。

我来到窗前向下张望,一个十二三岁胖乎乎的小男孩儿把一袋垃圾放进了垃圾箱里。“这不是对门小万家的侄子吗?”我满脸疑惑地对老公说。

晚上散步时,我在楼下遇到了小万,向他谈起孩子帮助扔垃圾袋的事儿,让他回去好好表扬表扬他侄子。小万笑了:“我哥嫂从侄子很小的时候就教育他要力所能及地为别人做好事,慢慢地他就养成了习惯。这不,放假来我家住几天,他也闲不住。”

我由衷地夸赞那个孩子,也不禁为其父母的教育方法竖起了大拇指。

五味人生

张旭琳

左邻右舍

陈安菊